

# ИТОГИ НОВЫЕ — ПРОБЛЕМЫ СТАРЫЕ

Результаты зимней экзаменационной сессии 1974—75 учебного года весят беспокойство и заставляют задуматься над проблемами качества обучения со всей серьезностью.

Но прежде чем назвать важнейшие цифры, обратимся к нашим решениям 2—3-летней давности. 1971 год. На совете обсуждается проблема сохранения контингента студентов. В последующие годы систематически возвращались к этому вопросу, анализируя состояние дел в разрезе отдельных факультетов. Намечались при этом интересные мероприятия. Но выполнялись они без должной настойчивости и целестремленности. Верно, что отсев по нашему институту с тех пор несколько сократился. Но ведь по итогам прошлого года он значительно выше средних цифр по пединститутам РСФСР: 3,4 проц. и 2,7 проц. соответственно.

1972 год. Производственное совещание вынесло решение: создавать по всем дисциплинам учебно-методические комплексы. Производственное совещание, состоявшееся в феврале 1975 года, должно было отметить, что эти комплексы далеко не на всех кафедрах созданы.

1973 год. Рассматриваются итоги 1972—73 учебного года. Совет поручает кафедрам изучить систему работы преподавателей и студентов по дисциплинам, давшим наиболее высокие и низкие результаты. Это помогло бы увидеть лучшее и подтянуть наименее слабое. Просить учебный год, однако же одна кафедра и ныне не моглаложить итоги такой работы.

Все это и дает основание говорить о явно недостаточной работе кафедр, факультетов, ректората, всех наших общественных организаций в главном направлении, в направлении совершенствования учебного процесса. Об этом же говорят и итоги зимней экзаменационной сессии нынешнего учебного года:

	Зимняя сессия 1974—75	1973—74
1. Факультет иностранных языков	94,9	94,8
2. Естественно-географический	94,7	95,1
3. Педагогический факультет	94	—
4. Исторический факультет	91	93,1
5. Филологический факультет	89	82,6
6. Художественно-графический	88,7	96,7
7. Математический факультет	86,4	85,2
8. Физический факультет	75,6	83,9
По институту	89,3	89,4

Из этой таблицы видно, что только два факультета (из них и филологический) дали некоторый рост успеваемости по сравнению с прошлым годом. Остальные снизили результаты, что не объясняется никакими объективными причинами. Напротив, нынешний семестр протекал в значительно более благоприятных условиях, нежели семестр 1973—74 учебного года. Наиболее тревожным остается положение на физическом факультете: здесь каждый четвертый студент не справился с учебным планом, а ком это грозит — известно каждому.

В наступившем семестре на кафедрах и факультетах совместно с общественными организациями необходимо разобраться с каждым из не справившихся с учебным планом студентов, оказать всемерную помощь тем, кто нуждается в ней. Необходимо решительным образом усилить методическую работу кафедр, понимая ее широко и всесторонне.

Словом, коллектив наш должен приложить все усилия, чтобы реализовать эти конкретные и действенные предложения, которые были приняты ранее и вновь предлагаются на последнем производственном совещании по итогам зимней сессии 1974—75 учебного года.

Э. Г. ШИК,  
проректор по учебной работе.

## Боевым традициям верны

23 февраля —  
День  
Советской  
Армии и  
Военно-  
Морского  
Флота



Высокими результатами в боевой и политической подготовке встречают праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота воины-ракетчики батареи, которой командует старший лейтенант М. Н. Новиков. Главным в 1975 учебном году воины считают борьбу за отличное выполнение учебно-боевых задач, эффективное применение техники и вооружения.

Воины отличной батареи дали слово: продолжать героические традиции фронтовиков, достойными делами встретить 30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На снимке: заместитель командира отличного расчета младший сержант Александр Поплавский. На всех тактических занятиях действует только на «отлично».

Фото О. Пороховникова.  
(Фотохроника ТАСС).

# Молодость

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОГПИ им. А. М. ГОРЬКОГО

№ 6 (366)

Среда, 19 февраля 1975 г.

Год издания XI.

Цена 1 коп.

## Твой билет, твоя честь, КОМСОМОЛЕЦ!

Почти год назад состоялся XVII съезд ВЛКСМ, который стал значительным событием в общественно-политической жизни нашей страны, важным этапом в деятельности Ленинского комсомола.

Повышенная роль комсомола в хозяйственном и культурном строительстве, в воспитании подрастающего поколения, партия четко указывает путь дальнейшего организационно-политического укрепления рядов комсомола, совершенствования его деятельности.

В числе мер, направленных на решение этих задач, исключительную роль должен сыграть предстоящий в 1975—76 годах обмен комсомольских документов, решение о проведении которого, как известно, принял XVII съезд ВЛКСМ.

Цель предстоящего обмена состоит в том, чтобы повысить общественно-трудовую и учебную активность комсомольцев, улучшить деятельность каждой

первой комсомольской организации, совершенствовать ее работу, повысить дисциплину каждого комсомольца.

Подготовительная работа по обмену комсомольских документов должна проводиться в трех направлениях.

**Организационная работа.** Сюда входит: проведение закрытых комсомольских собраний по обсуждению письма ЦК ВЛКСМ; проведение комсомольских собраний по заслушанию комсомольцев о выполнении ими требований устава ВЛКСМ, о повышении своего идеино-политического уровня, о выполнении ими комсомольских поручений. Заслушивание комсомольцев по этим же вопросам на заседаниях факультетских бюро. В этот период необходимо приступить к индивидуальному собеседованию с отдельными комсомольцами.

**Массово-политическая работа.** Она включает: проведение в каждой группе Ленинского урока «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет»; встречи с вет-

теранами партии, комсомола; широкое освещение в стенной печати подготовки и хода обмена комсомольских документов; оформление стенда книжных обозрений по данной тематике.

**Работа по подготовке технической базы.** Эта работа полностью ложится на комитет ВЛКСМ, но комсомольцы в группах для обеспечения этой работы должны в точно указанные сроки сфотографироваться и сдать фотографии в комитет комсомола (фотографии должны быть 2,5×2,5, без уголка), обеспечить своевременную и организованную явку в комитет ВЛКСМ для сверки и обмена комсомольских документов.

В период подготовки и обмена комсомольских документов всем комсомольцам необходимо проявить высокую сознательность и дисциплинированность, активизировать участие в общественной жизни, высказать предложения и замечания в адрес вышестоящих комсомольских организаций.

## НАВСТРЕЧУ 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ШЛА



ДИВИЗИЯ ВПЕРЕД...

В 1939—40 годах выпускники десятых классов призываются в ряды Красной Армии на действительную службу, а в 1941 году начальнала Великая Отечественная война. Меня она застала на Дальнем Востоке, где я проходил службу в стрелковой дивизии, которая отличилась в боях с японскими захватчиками на озере Хасан. Город Спасск, учебные стрельбы по воздушным мишениям. Радио сообщило тревожную весть о вероломнном нападении фашистской Германии. Вспоминается погрузка в вагоны, отправка на запад. Okolo Первом начали встречаться санитарные эшелоны с ранеными солдатами.

Под Волховом первое боевое крещение — нападение немецкой авиации на эшелон, первые раненые. Выгружаемся, развертываем зенитные орудия, ведем охрану моста у Волхова. Через некоторое время получаем приказ дислоцироваться под Москву на оборону столицы. Идут тяжелые бои под Бородино, зенитными орудиями бьем прямой наводкой по танкам и пехоте противника. Тяжелые бои, первое ранение. Затем зима 1942-го года.

В составе 16 армии, которой командовал прославленный генерал Рокоссовский, я участвовал в разгроме немцев под Москвой. Немцы отступают, занимаем города Козельск, Белев. По приказу командования отправляют в г. Челябинск в учебно-танковый полк на шесть месяцев, в августе 1943 года в составе танковой бригады, перенесенной в гвардейский танковый полк, я с боями освобождал нашу территорию. Потом — Румыния, Польша и, наконец, — Берлин. А до тех пор — тяжелые бои на Курской дуге, окружение и уничтожение Корсунь-Шевченковской группировки

противника, выход на государственную границу у реки Прут, форсирование Вислы, освобождение многих городов Польши, бои в логове фашизма — все вспоминается сейчас, спустя 30 лет. Правительство высоко оценило мои заслуги, наградив двумя орденами и десятью медалями.

Эти короткие строки, конечно, не расскажут о всей тяжелии сорванных военных лет, о кровопролитных сражениях, о мужестве наших солдат.

Многое мы пережили в то время. Вспоминаются и тяжелые дни отступления нашей армии, и радостные дни первой победы под Москвой и последующих крупных боев и операций по разгрому врага.

Вспоминается случай на территории Польши. Нужно было произвести ремонт танка. Наша часть ушла далеко вперед, немцы остались группами в нашем тылу. После ремонта экипаж танка и отставшие от нашей части двинулись догонять передовые группы. На дороге встретили неизвестных, которые остановили наш танк и сообщили, что в двух километрах от пошесе немцы в деревне бесчинствуют над местными жителями. Принимается решение: идти в деревню и разбить группы фашистов. На подъезде к деревне обнаружили дом, с чердака которого велась пулеметная стрельба по нашему танку. Всем находящимся на танке было приказано спрыгнуть и под руководством майора вести бой с пехотой противника. Наш танк подошел ближе к дому, из которого велась стрельба. Я и сержант Л. Хань вылезли из танка и через дверь дома украдкой поднялись на чердак, увидели пулеметчи-

(Окончание на 2 стр.)

